

新民晚报

习近平向第八届中国博览会致贺信 为推进中俄互利合作添砖加瓦

天气:今天晴到多云
最高29℃,最低20℃
明天晴到多云
最高28℃,最低19℃

星期六

2024年5月
18
农历甲辰年四月十一

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22735期

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中国博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄

博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战略合作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中国博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

习近平对旅游工作作重要指示强调推动旅游业高质量发展行稳致远 完善产业体系加快建设旅游强国

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面

临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游产业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展,加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游

发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

聚焦国际博物馆日

六成市民成为博物馆观众

二〇二三年上海市博物馆年度报告出炉



小朋友正在用中草药制作中药贴扇

本报记者周馨摄

“上海市博物馆社会影响力指数”出炉

上海博物馆
稳居行业翘楚

“香杏课堂”开进
袖珍中医药博物馆

萌娃零距离
体验岐黄国粹

2023年165座博物馆
共有志愿者15565名

做博物馆志愿者
缘何成为新时尚

>>>详见第4—5版、第9版



中国选手夺首金

女子自由式小轮车中国包揽前三

本报讯(记者 陆玮鑫 金雷)首届奥运会资格系列赛首站比赛首金诞生,中国包揽前三!奥运会资格系列赛·上海今天进入第三个比赛日。今天中午结束的女子自由式小轮车决赛传来捷报,18岁的中国选手孙思蓓技压群芳,获得冠军,这也是本次赛事的第一项冠军。另外两位中国选手孙佳琪和邓雅文分获第二、三名。三位女将包揽该项目前三,也为中国队此次比赛的征程开了个好头。

昨天的预赛中,孙思蓓便展现出良好状

态,她在首轮预赛中斩获85分,第二轮拿到全场最高的89.8分,最终以87.4分位居第一。今天的决赛中,孙思蓓在第二组最后一位出场,两轮比赛,小姑娘都展现出技高一筹的实力,尤其是在决赛第二轮中完成的空中720度旋转车把动作,是本场比赛的最高难度。完成比赛后,孙思蓓右手握拳高高举起,向观众致意的同时,也展现出冠军选手的霸气。

赛后谈及自己的表现时,孙思蓓透露,良好的心态是她能够得到高分的关键。“那个最

高难度的动作,我是抱着搏一下的心态去尝试的,没想到今天完成得挺顺利。”新科奥运会资格系列赛冠军还感谢了热情的现场观众,“今天现场的氛围很热烈,让我有了进一步展现实力的欲望和动力,希望之后会有越来越多的人关注和参与到自由式小轮车项目。”

今明两天,本次奥运会资格系列赛·上海将进行各个项目的决赛争夺,除自由式小轮车外,中国选手在攀岩和霹雳舞项目上,也有争夺奖牌的实力。(相关报道见第10版)



丹丹看天气

『晴歌』高唱 氛围拉满 申城或已于昨日入夏

本报讯(记者 丹丹)蓝天霸屏,阳光敬业,申城一早“热”情四射,初夏氛围感十足。来自上海中心气象台的消息,从昨天开始,申城发起了首轮入夏倒计时,这个双休日晴热日晒仍旧唱“主角”,且未来几天气温都稳定维持在19~29℃之间。夏天的信号已经拉满格,5月17日很有可能已经是今年的人夏日,比上海常年平均(1991年—2020年,徐家汇站)入夏时间5月24日早了一周。

如果17日已经迎来夏天,那么今年上海的春天只待了一个月出头就悄悄“退场”了。上海的春秋天怎么感觉越来越短?其实,上海的四季本来就具有“冬夏长,春秋短”的季节特征,其中夏季最长,秋季最短;夏季加冬季几乎占了全年的三分之二。气象数据显示,与上一个世纪相比,本世纪上海春天的长度基本持平,但是,夏季在悄悄延长,秋冬两季都在“缩水”。

上海初夏的开篇晴而不燥。下月初,本市仍以多云天气为主,下周二起天气将出现小波折,局部会出现短时阵雨或雷雨天气。不过,气温变化平稳,几乎走成两条平行的直线,最低气温都在19~21℃,最高气温在29℃上下。

和上海天气波澜不惊相比,最近几天,全国范围内的天气却有点“水火两重天”。北方正遭遇今年首轮大范围高温,高温主要出现在陕西、河南等地,并会继续扩展到山东、河北等更多地方。南方的暴雨也在本周末开始发力,这轮强降雨过程后,华南将进入降水密集期——“龙舟水”将现身。

科学家走元宇宙红毯 回溯城市向“新”之路 上海科技节上午开幕

>>>详见第6版